
 

 

 

Respondents Age: 

 

 

 

Respondents Gender: 

 

What do you like most about your community? 

• Fishing 

• Friendly people 

• Community events and 

activities 

• Arena 

• Elders Shelter 

• Scenery 

• Friends and Family 

• Bingo 

• Fishing derbies 

• Safe place to live 

• Nice and quiet 

• Ability to live off the land 

• Cultural camps and activities

 

Respondents that speak their traditional language: 

 

 

 

Which cultural events/programs/services would you 

like to see in your community? 

• Canoe trips 

• Beading clubs 

• Teach youth how to trap and hunt 

• Cree language classes 

• Community gatherings 

• Culture camps 

• Healing circles 

• Elder and youth activities 

• Traditional teachings in school 

• Arts and crafts 

• Pow wows 

• Sweats and smudging circles 
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Stanley Mission – Survey Response Summary 

LLRIB members were asked to complete the community survey to help shape the creation of the Community 

Development Plan.  The survey responses will help define community preferences and challenges regarding the key 

areas of Governance, Land, Resources and Environment, Health, Education Infrastructure/Public Works, Housing, 

Culture, Social, and the Economy.  The following pages include a summary of the 145 survey responses received from 

members living in Stanley Mission. 
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What could be done to improve health services/programs in your community? 

• Larger health centre 

• Detox program in Stanley 

Mission 

• Full time doctor 

• Ambulance service needed 

• More nurses 

• Improve confidentiality 

• Health transportation service 

• Meals on wheels for Elders 

• Community pharmacy 

• Exercise rooms 

• Homecare services 

• More healthy food available 

• Cultural teachings 

• Mental health support 

• Nutritionist services 

• School presentations on health 

• Prenatal classes 

 

Do you feel safe in your community? How effective are emergency services in your 

community?  

What are your concerns with emergency services in your community? 

• Slow response for ambulance, fire, and police services 

• Lack of security in the community 

• Need a doctor in the community at all times 

• New fire fighting equipment needed 

• Need an ambulance in the community 

• Volunteer fire fighters need more training 

• When we call the RCMP, the call goes to Regina, then 

connected back to Stanley Mission which deters people 

from calling 

• Need a hospital at the junction

 

Which recreational facilities, programs, or services would you like to see in your community? 

• Fitness centre/weight room 

• Gym 

• Indoor swimming pool 

• Skate park 

• Arena 

• Outdoor track 

• Camping and canoe trips 

• Playground 

• Sports tournaments 

• Activities for kids 

• Arts and craft programs 

• Dance classes 

• Soccer, hockey, baseball, etc. 

Respondents Highest Level of Education: 

 

How could educational services/programs be 

improved in your community? 

• Adult training/evening courses 

• Anti-bullying programs 

• School field trips 

• Better school curriculum 

• Better parent teacher communication 

• Cree immersion program 

• Need a wide range of training programs 

• High school upgrading programs/GED program 

• Self-care classes 

• Post-secondary classes
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Respondents Employment Status: 

 

Are there barriers or problems to acquiring training 

or employment? 

• Lack of available jobs 

• Poverty 

• Lack of funding 

• Need a driver’s license 

• Addictions support needed 

• Need transportation services 

• Need housing 

• Having to leave the community for school 

 

 

What improvements could be made to community infrastructure and services? 

• Fix pot holes 

• Roads need to be graded regularly 

• Pave roads 

• Hire full time road maintenance crew 

• Need sidewalks 

• Move the lagoon further from town 

• Ensure waste isn’t contaminating drinking water 

• More frequent garbage pickup is needed 

• Clean up landfill 

• Clean out garbage bins 

• Recycling program/recycling depot needed 

• Renovate band hall 

• Water treatment plant needs to be updated 

• Expand elementary school 

• Renovate Adult Learning Centre 

• Need a food bank 

• Need more stores 

 

Are you comfortable with resource exploration and 

extraction on community owned lands?  

 

 

What types of commercial enterprises should be 

allowed in the community?

What commercial enterprises would you like to see the community invest in? 

• Tourism 

• Hotel/motel 

• More land 

• Casino 

• Fishing Camp 

• Stores 

• Community Garden 

• Recycling depot 

• Hair salon 

• Mechanic shop 

• Arts and crafts store 

• Fishing and hunting 

• More housing 

• Resource exploration 

• Agriculture 

• Trucking 

• Forestry 
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Does your current housing situation meet you, or 

your family’s needs? 

Are there repairs or renovations required in your 

home? 

 

Are you interested in a home ownership option in 

your community? 

 

What other housing types would you like to see 

offered in your community? 

 

What policies or bylaws should leadership focus on developing in the short term (3-5 years)? 

• Animal Control Bylaw 

• Drug and Alcohol Policies 

• Dry Reserve Bylaw 

• Evicting Dealers/Bootleggers 

• Youth Curfew 

• Noise bylaw 

 

How could communication between leadership and community members be improved? 

• More community meetings 

• Communicate with all members, not just family 

• Home visits 

• Open door policy for leadership 

• Use social media 

• Posters/flyers/newsletters 

• Leadership should attend events and get to know people 

 

Do you have any land use or environmental concerns 

in your community? 

 

 

Are there traditional or historic sites in your 

community that need to be protected?  
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